

向日葵

黎苑小学小记者 张博文



有人喜欢艳丽的牡丹,有人喜欢瑰丽的玫瑰,而我却喜欢那平凡的向日葵。

向日葵,顾名思义就是它的花盘可以每天不知辛劳地跟着太阳转,清晨向日葵的花盘面向冉冉升起的太阳;到了中午,它又仿佛在和白云太阳聊天;傍晚太阳徐徐落下,向日葵又面向西方,好像在恋恋不舍地和太阳告别呢。所以它又有朝阳花、转日莲、向阳花、太阳花等很多个名字。它喜欢温暖又耐严寒,因此在我国的各个地方都比较常见。盛夏的向日葵,长得又高又细,茎上长满了绿绿的叶子。头上顶着一个大大的、圆圆的绿色花盘。它的花盘一天天的长大,最后开出了轮子似的花朵。很多个黄色的花瓣围着一个大花盘,中间是密密麻麻的金灿灿的花蕊。花蕊成熟之后,就变成了果实。远远望去,这一个个的大花盘就像一顶顶带着黄边的金色帽子,在阳光的照射下分外美丽,引来很多摄影爱好者和爱美的人们,用照片记录着向日葵美丽的身姿。

秋天到了,向日葵的果实也就成熟了,经过加工就变成了香脆可口的瓜子,成为人们口中美味的零食。向日葵不仅可以食用,还可以入药,它的种子油可作软膏的基础药,茎髓可作利尿消炎剂,叶与花瓣可作苦味健胃剂,它的果盘还有降血压的作用呢!向日葵一身是宝,它的贡献可真多呀!

向日葵,你永远向着光明,默默地为人们做着奉献,我爱你,敬佩你!

指导老师:丁文珍

我家来了个不速之客

黎苑小学小记者 况谨雯

今天我早早地写好了作业,在我家的阳台里玩。这时我听到“扑、扑、扑”的声音,有一只小身影飞到了阳台里。我吓了一跳,定睛一看,原来是一只小鸟飞进来了。它在房子里乱飞乱撞,像一只无头苍蝇似的,让我们没法睁眼。

这时,我一下子抓住它,把它放在一个精致的鸟笼子里。妈妈说这是一只斑鸠。我看了看这只斑鸠,只见它有两只小小的、黑豆似的眼睛,每次都睁得大大的,看见我很惊慌的样子。它的脖子上有许多小斑点,真是名副其实的“斑鸠”。

这时,妈妈给小斑鸠拿了一把小米,还有一些水放在食盘里,可是它没有要吃的意思。我和妈妈一走,它才开始吃。我只好在他吃饭的时候离得远远的,偷偷地看他。只见它啄一下食物,就向周围来回地观察,活像一个偷吃的小孩,真有趣啊!

我觉得它可能有点想家,想它的亲人,你看它总是在笼子里飞来飞去,好像在找出口,看怎么样才能飞出去。于是我对妈妈说:“你看它多可怜啊,我们把它放飞吧!”妈妈笑着回答:“好啊,它也有妈妈,有兄弟姐妹,有自己的家,如果我们把它关在这里,它就见不到家人了。而且它有翅膀,它需要自由,它要到蓝天上自由地飞翔!”我听了妈妈的话点点头。

这就是我们家的不速之客。

指导老师:黄婉莹

今天,丁老师带领我们做了一项有趣的小实验,名字叫做“烧不破的气球”。

首先我们要做的准备工作有:两个大小相同、材质相同的气球,一个打火机和一根蜡烛。我们把一个气球吹大打上结,再把另一个气球也吹大并装入清水打上结,两个气球看起来要一样大。再把蜡烛点燃,这样准备工作就完成了。

丁老师让刘宇萌到讲台上做实验。只见她拿起没装水的气球小心翼翼地靠近蜡烛,气球刚来到火焰前的刹

烧不破的气球

黎苑小学小记者 王千琰

那就“砰”的一声爆炸了。刘宇萌吓得闭上了眼睛,紧接着连连后退了几步,直到后背贴到了黑板墙才停下来。接下来又拿出新气球连续试验了几次,结果都失败了。接着,尔乐平来到讲台上。他拿起装水的气球,在见识了刘宇萌的实验后他心里也很害怕,他慢吞吞地把气球移到火苗上,手也在颤抖着。台下的同学们都好奇地看着他,有的站了起来,伸长了脖子像只长颈鹿似地在观望;有的躲到了桌子底下捂住了耳朵;还有的趴在桌子上闭上了眼睛……可是

想象中的爆炸声并没有响起,只见气球在火苗上一蹦一跳地像个顽皮的孩子。几十秒过去了气球还没有被烧破,只是气球的底部被烧得像是给气球带上了一顶黑帽子。

这个实验告诉了我们:气球是怕火的,但是装了水的气球,其中水会帮助气球分散火的热量而使得气球不会被火所烧破。多么有趣的实验啊!我很期待接下来丁老师还会带我们做什么有趣的实验呢?

指导老师:丁文珍

我的心愿

黎苑小学小记者 周子怡

人如果没了理想就没了生命的动力,我的心愿犹如天上的繁星,有的一闪而过,有的却在我的心之夜空上熠熠生辉。我的心中一直藏着一个心愿,那就是当一名优秀的人民教师。

小时候我对老师崇拜极了。每当看到老师站在讲台上讲课,一句句话如同

一串串珠子从她们的口中吐出,一种敬仰之情油然而生,那时候我便立志长大后一定要做一名老师。

有句话是这样说的:“教师是天下最光辉的职业,他们不求名利,把自己的一生献给了教育事业,利用有限的生命,创造出无限的价值。”

老师是根点燃的蜡烛,燃烧自己成就了我们;老师是明亮的路灯,为我们照亮知识的大道;老师是聪明的导游,带我们在知识的海洋里遨游……

我相信“一份耕耘,一份收获”,在不久的将来,我的愿望一定可以实现!

指导老师:张先琳

游杏花村

黎苑小学小记者 王怡然



今天是周末,天气晴朗,阳光明媚。爸爸说春天是赏花的好季节,他要带我们一起去看杏花。我一听说要出去赏花,激动地迅速穿戴整齐,兴致勃勃地出发了!

爸爸开着车,汽车沿着崎岖的乡村小路,一路颠簸着。不一会儿,我们来到了美丽的黄里杏花村。远远望去,一大片的杏花白茫茫地展现在我们面前,那景色美不胜收,我们好像来到了人间的仙境。走近一看,杏花雪白无暇,有的含苞欲放,像是娇羞的小姑娘;有的全部展开,在阳光的照射下显得特别艳丽;还有的一簇一簇地挤在花枝上,像是在争夺选美冠军似的。我凑近闻了闻,杏花有着淡淡的清香。仔细看,每朵杏花都有五个花瓣,含苞未放的杏花是深红色的,完全绽开的是雪白的,露出鹅黄色的花蕊,颜色深浅不一,宛如一幅美丽的水墨画。我惊奇地发现,杏

花居然没有叶子,所有的杏花都开在花枝上,没有绿叶的衬托,也是一种独具风格的美丽。一阵微风吹来,雪白的杏花纷纷扬扬地从树上飘落下来,像是下了一场如梦般的杏花雨,给土地披上了一层白白的轻纱。

爸爸告诉我,每一朵杏花长大了都

是一个杏子。我站在树下仰头仔细地看,仿佛看到了满树硕果累累的大黄杏。春天真是美好的季节,我忽然想起了老师教过我们的那句话“一年之计在于春”,我想我应该在这美丽的季节里,好好学习,好好生活!

指导老师:丁文珍

清明节游芒碭山

黎苑小学小记者 赵奕辰

清明节是我国的传统节日,今年的清明节是在4月4日,在这一天,人们通常要扫墓、插柳、踏青,还要吃鸡蛋、放风筝呢。

清明节的前一天晚上,爸爸陪我去上英语兴趣班了,等我回到家时,发现大门两旁挂着两根细细的柳枝。咦,这是怎么回事呀?妈妈告诉我:“明天就是清明节了,清明节有插柳的习俗,到了这一天,家家户户都要在门上插柳呢!”哦,原来是这么回事呀。

第二天早晨,我一起床,爸爸就端

了一盘鸡蛋。爸爸告诉我,清明节还要碰鸡蛋呢。于是,我们高高兴兴地玩起了碰鸡蛋的游戏。爸爸提议说:“今天天气非常晴朗,又是清明节,不如咱们去芒碭山踏青去吧。”我们高兴地同意了。一路上,爸爸开着车,我坐在车里,看到大路两旁细细的柳枝在风中飘舞着,花儿也绽开了美丽的笑脸,还有一块块绿色的麦田地,田间的油菜花也在烂漫盛开,偶尔还会从路两旁冒出一片粉红的桃花林。啊,春天真是太美了!不一会儿,我们就来到了芒碭山景区。我们参观了梁孝王和王后的陵墓,

这两个墓室都是在山中开采出来的。我们从入口顺着石头台阶向下走去。这是通往内室的路,越往下走越黑越陡。石头台阶两旁设置有各种房室,钱币室、兵器室、酒器室,还有兵马俑,甚至连更衣室和沐浴室也有,这些设计是多么的精致和周到呀,而且都是在石头的山里挖掘出来的,古人的智慧真是高明呀!

这个清明节,我们过得既快乐又充实,也希望小朋友们能够把祖国的传统节日发扬光大!

指导老师:丁文珍